
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 19.11.2017 
 
Anwesend:   14 PGR‐Mitglieder  
Abwesend:   Herr Pfarrer Bauernfeind, Herr Diakon Stangl, Herr Heilmann, Herr Heimerl L.,  

Frau Dr. Klemenz (alle entschuldigt) 
   
Protokollführer:   Frau Dernai 
Leitung der Sitzung:   Herr Goller 
 
TOP 1   Eröffnung und Begrüßung durch den PGR‐Vorsitzenden 
 
Herr Goller begrüßt die anwesenden PGR‐Mitglieder 
 
Top 2 Geistliches Wort  
 
Gemeinsam wird ein Gebet zum Hl. Geist gesprochen; vorbereitet von Sr. Agnes 
 
TOP 3 Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 
 
Herr Goller stellt fest, dass der Pfarrgemeinderat aufgrund der Anwesenheit für diese Sitzung 
beschlussfähig ist 
 
TOP 4 Genehmigung der Tagesordnung, Protokollnachlese und Genehmigung des Protokolls der  

letzten Sitzung 
 

Die Tagesordnung für die heutige Sitzung wird einstimmig genehmigt 
 
Protokollnachlese: 

‐ Neben den im letzten Protokoll erwähnten PGR‐Mitgliedern kandidieren bei der Wahl 2018 
auch: Frau Müller und Frau Dr. Klemenz 

‐ Info zur Pfarrkirche: Der Riss in der Apsis geht bis ins Fundament und wird derzeit von einem 
Statiker geprüft. 

 
Das Protokoll der letzten Sitzung wird einstimmig genehmigt. 
 
TOP 5 Aktuelles aus der Pfarrgemeinde und dem Pfarrverband 
 
Die aktuellen Themen wurden alle in der vorausgegangenen Pfarrverbandsversammlung besprochen. 
 
TOP 6 Ministrantengedenk‐ und – einführungsgottesdienst am 25.11. und Ehrenamtlichengottesdienst 

am 26.11. 
 
Der Ministrantengottesdienst wird wie in den vergangenen Jahren von den Ministranten gestaltet. 
Der Treffpunkt für den Ehrenamtlichengottesdienst ist am Sonntag, 26.11. um 9.00 Uhr um letzte Dinge 
abzustimmen. 
 
TOP 7   Nachbesprechung der Pfarrverbandsversammlung  
 
Es wurde alles angesprochen und es besteht kein weiterer Gesprächsbedarf 
 
TOP 8  Pfarrgemeinderatswahl 2018 
 
Es soll noch weiter nach Kandidaten gesucht werden. Besonders im Gottesdienst am 26.11. soll auf die 
PGR‐Wahl im kommenden Jahr hingewiesen werden. 
 
 



TOP 9  Berichte aus den Arbeitskreisen 
 

‐ Missionskreis 
Frau Müller lädt herzlich zum Weihnachtsbasar am 25./26.11. ein. Am Samstag werden um 14.00 Uhr 
die Adventskränze gesegnet. 
 

‐ Christenrat 
Herr Dr. Habersetzer erinnert nochmals an den Filmabend in der Gnadenkirche am 24.11. 
Der Christenrat bitte für eine Statistik über alle Christen im Stadtgebiet um die nötigen Informationen. 
Es soll eine Broschüre erstellt werden und durch genaue Daten über die Christen in unserer Stadt soll 
unsere Position bei Veranstaltungen (z.B. Parallel‐Angebot in FF während der Gottesdienstzeiten etc.) 
und Themen wie „Glockengeläut“ gestärkt werden. 
 

‐ kfd 
Frau Englert berichtet von einem Begegnungstag des Diözesanverbandes in Ebersberg am 18.11.  
Im Dezember wird es einen Adventsnachmittag geben. 
 

‐ Kindergottesdienstkreis 
Es wird wieder einen Adventreihe für Kinder geben (1. – 3. Adventsonntag) das Thema lautet: 
„Babuschka findet das Christkind“. An Hl. Abend findet um 15.30 Uhr die Kindermette in der Pfarrkirche 
statt (mit Singspiel des Kinderchores) 
 

‐ Senioren 
Es fand ein Nachmittag mit Pfarrer Hutter statt. Er gestaltete den Nachmittag mit einem 
Erfahrungsbericht über seine Zeit in Afghanistan. 
Am 12.12. findet die Adventfeier statt. 
 

‐ Bücherei 
Am 22.11. wird wieder ein Vorlesenachmittag mit Bastelaktion für Kinder bis 6 Jahre angeboten 
 
 
 
Nächste Sitzung:     Mittwoch, 13.12. um 19.30 Uhr im Sitzungszimmer 
Nächstes geistliches Wort:  Gebet 
     
 
 
 
 
 
gez.              gez. 
Gerd Goller            Carmen Dernai 
PGR‐Vorsitzender          für das Protokoll 


